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EXERCICI 1

A continuacid, escoltareu dues vegades un fragment d’'un documental sobre
I'evolucié dels carnivors. En acabar, disposareu d’'un minut per a contestar o
repassar les respostes.
Escriviu en el requadre blanc la lletra que tinga I'opcié correcta. Tingueu en
compte que, per a cada qiestid plantejada, només hi_ha una resposta

correcta. No escrigueu en les zones ombrejades de la taula de respostes. El

primer enunciat (0) és un exemple.

Exemple:

0. Els nostres avantpassats...

a) s'han relacionat amb els animals de manera diferent al llarg del temps.

b) tenien una relacié més estreta amb els 6ssos, les hienes i els llops.

c) es relacionaven amb certs animals igual com ara.

1. L'evolucié compartida entre els hominids i els carnivors...

2. la

d) no ha generat cap controvérsia entre la comunitat cientifica.

b) a hores d'ara és un terme polémic en I'ambit de la biologia.

c) provoca entre els cientifics molta discussio.

coevolucio...
a) és un fet acceptat majoritdriament pels cientifics.

b) és un concepte amprat a la biologia.

c) és un terme que només s'aplica a la relacié entre hominids i carnivors.

3. El principi de Tom i Jerry, segons Margalef, ...

4. Du

a) consisteix a evolucionar de manera interdependent.

b) es refereix a la dependéncia entre hominids i carnivors a Cantdbria.

c) és un terme aplicat en la tesi doctoral d'Edgard Camards.

rant el Paleolitic...
a) frobem hominids amb una estructura humana gens simple.

b) hi havia neandertals cacadors, perd de preses menudes.

c) a Atapuerca, els neandertals hi ensinistraven grans animals.
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5. Els estudis que s'estan fent a Cueva Morin...
a) se sap del cert que hi van viure tant animals carnivors com omnivors.

b) palesen que hi va haver preséncia humana.
c) proven que hi van viure carnivors, cosa que exclou la presencia d'hominids.

é. Arran de la investigacié feta a Cantabria, ...
a) es té una visi6 fefaent que el neandertal era un ésser forca fastigds.

b) es demostra inequivocament que les coves eren habitades per carnivors

carronyaires.
c) queda provat que els neandertals no menjaven restes de carn cacada per altres

animals.

7. Segons les investigacions de Cueva Morin, ...
a) ésindiscutible que els carnivors sempre habiten les coves després dels hominids.

b) els carnivors hi arriben tot just després perque es troben evidéncies en els 0ssos.

c) es demostra que els carnivors hi arribaren després, la qual cosa ha repercutit
sense cap mena de dubte en I'evolucidé humana.

https://vimeo.com/37028773 (fragment adaptat)

Preguntes EXEMPLE 0 | 1 2 3 4 5 3 7
RESPOSTA a
CORRECTOR/A v

TOTAL (7 x 2 punts) /14 punts
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EXERCICI 2

A continuacid, escoltareu dues vegades uns fragments d’una entrevista de
radio. En acabar, disposareu d’un minut per a contestar o per a repassar les
respostes.
Emparelleu els titols amb els fragments que tot seguit escoltareu. Tingueu en
compte que hi ha 2 titols que no es corresponen amb cap fragment. No
escrigueu en les zones ombrejades de la taula de respostes. El primer

enunciat (0) és un exemple.

EXEMPLE

al
b)
c)
d)
e
f)

9l
h)
i)

Entrevisten un técnic lingiistic que fa també tasques de traduccié.

A hores d'ara, aposta empresarial ferma i decidida pel mén de la traducciod.

Les tensions a qué s'enfronta el traductor.

Especialitzacié dels traductors en temes i autors.

El salconduit de les empreses naixents.

Queé significa traduir un texte

Maneres d’'esbrinar una bona fraduccid.

Empremta personal.

La ma del traductor sempre s’ha d'esvair del text.

http://mediauni.uv.es/radio#.ViLgbraB9wE (fragment adaptat)

FRAGMENT EXEMPLE 0 1 3 4 5 3
TiTOL a
CORRECTOR/A

TOTAL (6 x 2 punts) /12 punts
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EXERCICI 3

A continuacié, escoltareu dues vegades un fragment del documental sobre
la batalla d'Almansa. En acabar, disposareu d’un minut per a contestar o
repassar les respostes.

Escriviu en el requadre blanc la lletra que tinga I'opcié correcta. Tingueu en
compte que, per a cada qiiestid plantejada, només hi ha una resposta
correcta. No escrigueu en les zones ombrejades de la taula de respostes. El
primer enunciat (0) és un exemple.

Exemple:

0. Els soldats beuven...
a) per véncer la feredat de la guerra.
b) per oblidar la derrota de la batalla.

c) per celebrar la victoria en la guerra.

1. L'exércit austriacista avan¢a cap a Almansa...
a) al vespre.
b) al crepuscle.

c) il'assetgen.

2. L'exércit austriacista...
a) es desplega aleatoriament al pla.
b) tot i estar esgotat, pren posicid i es distribueix ordenadament.

c) es posiciona de manera maldestra.

3. La batalla I'enceta...

a) la infanteria.
b) la cavalleria borbonica.

c) els canons.

4. La infanteria austriacista...

a) travessa les muralles d'Almansa.
b) venc la gudrdia valona malgrat ser una forca d'elit.

c) en veure lainfanteria valona evita atacar de front.
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5. La infanteria austriacista...
a) comet un error tactic i queda engolida per l'exercit borbonic.

b) aconsegueix el boti de guerra.

c) no flagueja davant la temptacié del boti de guerra.

6. El duc de Berwick...
a) passa pel ganivet gairebé tota la infanteria austriacista.

b) envia la infanteria del seu exércit per cloure la infanteria de I'exercit contrari.

c) no pot evitar la fugida de bona part de I'exercit contrari.

7. L'exércit austriacista va perdre perque...
a) totique numericament era més nombréds, estava mal organitzat.

b) sobretot el bandol contrari tenia més soldats i estava millor organitzat.

c) des d'un punt de vista técnic era inferior i ineficac.

https://www.youtube.com/watchefeature=player_detailpage &v=varmaokQ9vc
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